

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

## XXV съезд КПСС

успешно

завершил

свою работу

**МОСКВА.** (ТАСС). 5 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Председательствовал на заключительном заседании Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ **Л. И. Брежнев**. Под бурные аплодисменты он объявил состав Политбюро Центрального Комитета КПСС и секретариата ЦК, избранных на состоявшемся Пленуме ЦК КПСС.

По поручению членов вновь избранного Центрального Комитета партии товарищ **Л. И. Брежнев** выразил делегатам съезда сердечную благодарность за оказанное им доверие и заверил делегатов, что Центральный Комитет в целом, избранное Политбюро и секретариат будут делать все, чтобы быть на высоте, возложенной на них ответственности.

Свою главную задачу, сказал товарищ **Л. И. Брежнев**, мы, естественно, видим в том, чтобы обеспечить претворение в жизнь решений XXV съезда партии, а значит обеспечить достижение новых больших побед в дело коммунизма и дело мира.

Подводя итоги работы съезда, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ **Л. И. Брежнев** продолжал:

Наш XXV съезд выдвинул новые рубежи в борьбе за дальнейший рост мощи страны, за повышение уровня жизни советских людей, за совершенствование всей нашей общественной жизни. Он выдвинул новые конкретные задачи в области внешней политики, в борьбе за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Планы, которые одобрил съезд — это нелегкие, напряженные планы. Задачи, которые он поставил, это очень серьезные задачи. Но мы уверены, товарищи, мы твердо уверены в том, что эти планы будут претворены в жизнь, эти задачи будут решены. Ведь они имеют своей целью обеспечить дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, мирную и счастливую жизнь совет-

ских людей и поэтому, несомненно, будут поддержаны всем советским народом.

Говоря о славных делах, которыми советские люди встретили съезд, товарищ **Л. И. Брежнев** подчеркнул, что они явились самой мощной, самой действенной демонстрацией единства целей, дум и дел партии и народа в нашем обществе. Каждый из участников этих героических дел, будь он коммунист или беспартийный, внес по существу свой вклад в работу нашего съезда. И этот вклад партия высоко ценит как замечательное проявление советского патриотизма, забот о

организация, каждый партийный комитет должны внести свой вклад в выполнение решений съезда. Надо воплотить их в конкретные задачи и планы. Надо закрепить и сохранить тот душевный настрой, тот трудовой ритм, которые рождены предсъездовским соревнованием. Центральный Комитет уверен, что это будет сделано.

Товарищи! В откликах международной печати на наш съезд, в том числе и печати буржуазной, отмечаются сплоченность и оптимизм советских коммунистов, дружелюбие и уверенный характер политики коммунистической партии Со-

с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. По окончании речи вспыхивает долго не смолкающая овация. Раздаются здравия и возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Ура!», «Да здравствует ленинский Центральный Комитет», «Да здравствует коммунизм!», «Нашей партии — слава!».

Товарищ **Л. И. Брежнев** объявляет XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный Гимн «Интернационал».

5 марта состоялся Пленум ЦК КПСС, избранного XXV съездом партии.

Пленум единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища **Л. И. БРЕЖНЕВА**.

На пленуме были избраны единогласно членами Политбюро ЦК КПСС товарищи **Л. И. Брежнев**, **Ю. В. Андропов**, **А. А. Гречко**, **В. В. Гришин**, **А. А. Громыко**, **А. П. Кириленко**, **А. Н. Косыгин**, **Ф. Д. Кулаков**, **Д. А. Кунаев**, **К. Т. Мазуров**, **А. Я. Пельше**, **Н. В. Подгорный**, **Г. В. Романов**, **М. А. Суслов**, **Д. Ф. Устинов**, **В. В. Щербицкий**.

Кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС избраны товарищи **Г. А. Алиев**, **П. Н. Демичев**, **П. М. Машеров**, **Б. Н. Пономарев**, **Ш. Р. Рашидов**, **М. Ф. Соломенцев**.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи **Л. И. Брежнев**, **М. А. Суслов**, **А. П. Кириленко**, **Ф. Д. Кулаков**, **Д. Ф. Устинов**, **Б. Н. Пономарев**, **И. В. Капитонов**, **В. И. Долгих**, **К. Ф. Катушев**, **М. В. Зимянин**, **К. У. Черненко**.

Председателем комитета партийного контроля при ЦК КПСС утвержден товарищ **А. Я. Пельше**.

Центральная ревизионная комиссия КПСС избрала своим председателем товарища **Г. Ф. Сизова**.

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ XXV СЪЕЗДА КПСС

нашем общем великом деле коммунистического строительства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ **Л. И. Брежнев** от имени делегатов съезда поблагодарил всех советских людей, зарубежных друзей нашей страны, приславших в канун съезда и в дни его работы десятки тысяч писем с теплыми приветствиями и наилучшими пожеланиями нашей партии, нашей стране, советскому народу.

В заключение товарищ **Л. И. Брежнев** сказал:

Мы хорошо знаем: чтобы достичь намеченных рубежей, всем нам надо будет много и напряженно трудиться. Каждый коммунист, каждая партийная ор-

ганизация, каждый партийный комитет можем согласиться с такой оценкой. История нашей ленинской партии отмечена замечательной плеядой съездов. Каждый из них был важной вехой в жизни партии и страны. И можно не сомневаться, что XXV съезд займет среди них свое особое, неповторимое место — как съезд больших свершений, прошедший под знаком реализма и деловитости, спокойной уверенности в своих силах, уверенности в новых победах нашего великого дела строительства коммунизма, нашей борьбы за прочный, справедливый мир на земле!

Речь товарища **Л. И. Брежнева** была выслушана делегатами и гостями съезда

### СЕГОДНЯ-МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

#### III районный слет женщин

Бурными аплодисментами встречает зал воспитанников детского сада «Гвоздика». А они, от всей души, с детским старанием и непосредственностью приветствуют своих мам и бабушек, читают стихи, исполняют танцевальные и музыкальные номера.

Затем ведущие приглашают на сцену знатных женщин района. В коротких интервью они умело показывают роль женщины в труде на производстве, в воспитании детей, в общественной жизни района, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны и в борьбе за мир в наше время.

Большими трудовыми достижениями встретили XXV съезд КПСС доярки колхоза имени Балахонова **М. И. Самсонова**, **Валентина Конкина**, из совхоза

«Междуреченский» — **Ф. А. Кульпанович**, депутат Верховного Совета РСФСР **А. Д. Гончарова**. Более десяти тонн в год выращивает ранних огурцов тепличница **А. И. Полагнюк**. Досрочно выполнила девятую пятилетку и произвела 1900 центнеров диетического мяса птичница племпредупродуктора «Невинномысский» **С. А. Мартынова**. Для них участницы художественной самодеятельности исполнили песни, читали стихи. Им вручили нежные тюльпаны.

Трогательными были выступления участницы Великой Отечественной войны **М. И. Фарафановой** и заслуженной учительницы школ РСФСР **М. И. Махаринской**.

О своем труде и планах на будущее рассказали участницы съезда почтальоны



5 марта в районном Дворце культуры собрались лучшие представительницы женщин колхозов, совхозов, заводов, строек и других организаций района. В празднично украшенном зале рядом сидели доярки и врачи, птичницы и учителя, строители и специалисты сельского хозяйства. Трудно назвать такую отрасль деятельности, где бы не работали наши славные женщины. Им и посвящался очередной, ставший в районе традиционным, съезд.

Теплой вступительной речью приветствовал собравшихся второй секретарь РК КПСС **П. И. Ревин**. Он поздравил участниц радостной речью с наступающим праздником, пожелал хорошего здоровья, счастья и новых успехов в труде и воспитании подрастающего поколения.



и рабочие промышленных предприятий района.

Яркой нитью на съезде прошла тема активного участия женщин во всенародном социалистическом соревновании, их широкой причастности к управлению производством, огромной роли в быту.

Съезд прошел в теплой, душевной обстановке, каждой участнице его были подарены красивые памятные значки. В заключение состоялся просмотр художественного фильма.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКАХ: слева — учетчик колхоза имени Ленина **М. И. Фарафанова**, справа — птичница племпредупродуктора «Невинномысский» **А. М. Сидоренко**, в центре — на сцене — передовые доярки.

Фото П. Брызгуна.

# С праздником, дорогие женщины!

**Н**ЫНЕШНИЙ Международный женский день советские люди встречают в обстановке небывалого политического и трудового подъема, вызванного решениями только что закончившего свою работу исторического XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Советские женщины, как и все трудящиеся нашей страны, встретили этот великий форум коммунистов достойными трудовыми подарками. Судьба советской женщины неразрывно связана с судьбой ее великой Родины. Победившая революция получила в наследство от царизма ужасающую картину унижения и бесправия женщин.

А в канун второй годовщины Октябрьской революции В. И. Ленин с гордостью писал: «За два года Советская власть в одной из самых отсталых стран Европы сделала для освобождения женщины, для равенства ее с «сильным» полом столько, сколько за 130 лет не сделали все вместе передовые, просвещенные, «демократические» республики всего мира».

С тех пор, как были написаны эти слова, прошло 56 героических лет. Через революционные баррикады, незабываемые годы гражданской войны, сквозь бушующее пламя первых пятилеток рядом с мужчинами шли наши прекрасные женщины. Немеркнущие страницы героизма и самоотверженности они внесли в славную летопись Родины в годы Великой Отечественной войны. В памяти народов навсегда сохраняются их выдающиеся подвиги в тылу и на фронте. Символом мужества, самоотверженности, любви к социалистическому Отечеству стали имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Машук Мамедовой и многих других верных дочерей Родины.

И сейчас, в героических свершениях советского народа по коммунистическому строительству, роль женщины неопределима. В промышленности, в сельском хозяйстве более половины работающих составляют женщины, в здравоохранении их 85 процентов, в просвещении и культуре — 73 процента. 2200 женщин — академики, члены-корреспонденты академий наук, профессора. Около 4000 руководит промышленными предприятиями, 40 процентов агрономов, ветеринаров, зоотехников с высшим образованием — женщины. Советская женщина активно участвует в управлении государством. В Верховном Совете СССР —

475, или почти одна треть всего состава депутатов — женщины.

1975 год был объявлен Организацией Объединенных Наций Международным годом женщин. Он проходил под лозунгом усиления борьбы за улучшение положения женщины, ее равноправия в семье и обществе, активного участия в экономическом, социальном и культурном развитии своих стран. Большую работу в этом направлении проводили советские женщины. Их интернациональная солидарность проявляется в горячей поддержке всех антиимпериалистических сил — тех, кто борется против агрессии и империализма.

Огромна роль женщины и в развитии всех отраслей народного хозяйства в нашем районе. Все успехи мы неразрывно связываем с именами наших замечательных тружениц. Достойный вклад в выполнение заданий девятой пятилетки внесли: Л. А. Танич — доярка колхоза «Заветы Ильича», Т. Г. Голикова — заведующая молочнотоварной фермой № 1 совхоза «Междуреченский», Е. М. Кривокубова — старшая птичница птицефабрики «Кочубеевская», К. Ф. Моторина — рабочая комбината хлебопродуктов и многие другие. Замечательных успехов добился коллектив швейной фабрики, где 90 процентов составляют женщины.

Мы горды тем, что среди делегатов XXV съезда КПСС была и наша землячка — заведующая свиноводческой фермой колхоза имени Октябрьской революции Р. П. Таран. С хорошим настроением, с уверенностью в завтрашнем дне вступили в десятую пятилетку советские люди. Воодушевленные историческими решениями XXV съезда партии, трудящиеся района активно включились в борьбу за досрочное выполнение планов 1976 года и пятилетки в целом. Десятки и сотни женщин района, как равные среди равных, участвуют в этом благородном движении. В этом они видят свой гражданский долг. Этим они выражают свою дочернюю благодарность партии и государству за заботу о них.

Дорогие товарищи женщины! Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся поздравляют вас с Международным женским Днем — 8 Марта и желают доброго здоровья, радости и счастья вам и вашим семьям, больших успехов в деле дальнейшего укрепления и процветания нашей прекрасной Родины.

**П. РЕВИН,**  
второй секретарь райкома КПСС.



Торжественно отметили праздник советских женщин в совхозе «Закубанский». Большого почта заслужили ветераны труда Мария Даниловна Еременко и Александра Николаевна Балачий. Они давно находятся на заслуженном отдыхе, но продолжают работать в «пиковое» время для хозяйства. За заслуги в выполнении планов они премированы дирекцией совхоза и партийным комитетом.

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Нелегкая выдалась зимовка скота. Но бригада скотниц, которую возглавляет Нина Николаевна Кудинова, успешно справляется с поставленной задачей. А вместе с ней ее решают Мария Захаровна Романова, Антонина Яковлевна Кнуренко. Они добились полной сохранности животных, рационально используя имеющиеся в наличии корма. И по итогам истекшего месяца они стали победителями социалистического соревнования среди животноводов совхоза.

Приказом дирекции совхоза в честь праздника их бригада отмечена Почетной грамотой. А на центральной усадьбе

поднят флаг трудовой славы.

В день большого и светлого праздника — Международного женского дня хочется от всей души поздравить наших замечательных тружениц и пожелать им крепкого здоровья, большого личного счастья, чистого мирного неба.

**Н. КИРЬЯНОВ,**  
секретарь парткома совхоза «Закубанский».

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Высокими трудовыми достижениями встречают Международный женский день труженицы второй молочнотоварной фермы колхоза имени Балахонова. Перевыполнили январский и февральский месячные планы, а коллектив четырехрядного корпуса перевыполнил обязательства на 16,8 процента. Лидерами в социалистическом соревновании здесь стали М. И. Самсонова,

В. П. Кривулина, Л. С. Дударева.

Меланья Ивановна Самсонова брала обязательство получить в феврале от каждой коровы по 135 килограммов молока. Однако фактический месячный надой составил 228 килограммов. На 82 килограмма молока больше обязательств получила от коровы Вера Павловна Кривулина. 160,4 процента — таково выполнение ею обязательств. Лидия Сергеевна

Дударева при обязательстве 142, получила за прошлый месяц 146 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Передовым дояркам не уступают в трудолюбии и телятнице. Лучших успехов среди них добилась Тася Ивановна

Лебедева. Свое обязательство получить привеса одного теленка за месяц в 500 граммов она перевыполнила, добившись привеса в 700 граммов. Начали новую пятилетку работники фермы успешно.

**Т. КРИВЧИКОВА,**  
учетчик МТФ № 2.

Достойный подарок празднику — Международному женскому дню преподнесли многие работницы совхоза «Кочубеевский». Особенно отличились доярки четвертого отделения. Среди них можно назвать Марию Ивановну Харибину, которая с начала года получила более 360 килограммов молока от коровы. Хороших результатов добились в этом году Анастасия Ивановна Кочубеева, Ольга Ивановна Курочкина и другие.

В общем успехе есть большая заслуга работницы цеха приготовления кормов.

## Работают безотказно

Безотказно трудятся на кормозапаривании Александра Ивановна Перегородина, Валентина Михайловна Остроухова. За сутки они готовят по 8 тонн питательного корма.

**В. МИХАЙЛОВ.**

Депутат районного Совета депутатов трудящихся Надежда Тимофеевна Герасименко, которую вы видите на этом снимке, работает счетоводом пятого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции. Отлично выполняя свои производственные обязанности, она и исполнение наказов избирателей считает главной своей заботой.

Фото П. Брызгуна.



## Наши интервью

**А**НАСТАСИЯ Филипповна Яковлева — директор Барсуковской средней школы. Шестнадцатый год занимает она этот пост, а общий ее педагогический стаж составляет почти три с половиной десятилетия. Делу воспитания подрастающего поколения станицы Барсуковской она отдала четверть века, и за это время сотни ее питомцев стали инженерами и врачами, учителями и специалистами сельского хозяйства. В канун праздника наш корреспондент Ю. Гурий обратился к ней с несколькими вопросами.

— Анастасия Филипповна, коллектив, возглавляемый Вами, преимущественно женский. Чем Вам запомнился прошедший год именно с этой точки зрения — с точки зрения женского коллектива, занятого воспитанием?

— Вы видите здание новой школы, строящейся напротив? Так вот, в ней в прошлом году было установлено на 33

тысячи рублей оборудования, и все оно прошло через наши женские руки. Хотя, конечно, помогали нам и мужчины. Особенно большую помощь всегда оказывает нам директор совхоза И. М. Иваненко. Но это так, к слову. Главным, разумеется, была наша работа, основное внимание в которой мы уделяли патристическому воспитанию ребят: ведь прошедший год — год 30-летия Великой Победы. И само собой понятно, что мы, педагоги, не могли пройти мимо такого знаменательного события. Порой было трудно, не хватало времени, но у меня была опора, поддержка — опытные, самоотверженные учителя Л. И. Дубей, Н. С. Сивина, другие, с которыми я работаю уже 25 лет.

— Анастасия Филипповна, а какие

## Три вопроса директору школы

задачи вы поставили перед собой на новый год?

— Задач этих много, но основным было и остается воспитание, воспитание человека, настоящего строителя коммунизма.

Все мы с большим интересом следим за работой съезда партии, изучали его материалы и главное, основное старались передать школьникам. Главным для себя в дальнейшем, как об этом и говорилось на съезде, считаем воспитание подрастающего поколения на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Намечаем знакомство ребят с биографией вождя, изучение ими его работ и многое другое.

Что же касается желаний и надежд,

то всем нам очень хотелось бы переселиться, наконец, в новое здание школы.

— И последний, немного шуточный вопрос. 1975 год был Международным годом женщин. Теперь он закончился. Изменилось ли отношение мужчин к Вам, не стали ли они менее внимательными?

— А вы знаете, мужчины ко мне всегда относились хорошо. И мой муж, учитель нашей школы Иван Григорьевич, и все три мои взрослых сына, и мои коллеги, которых хотя и немного, но это не мешает им быть внимательными и любезными. Нет, мужчины не изменились. Да и все женщины нашей школы такие, что относиться к ним плохо просто нельзя.

**ПО УТРАМ**, когда весеннее солнце румянит восход, из дома, что по улице Менделеева в Невинномысске, выходит невысокого роста, хрупкая женщина. Отвечая на приветствия, она торопится на автобусную остановку. Водитель автобуса Павел Саблин готов часы сверять по точности ее прихода. Когда вся бригада в сборе, машина мчит туда, где над овощными плантациями дыбятся голубые дуги, питающие растения кубанской водой.

...Хозяйство знатного овощевода совхоза «Правокубанский» Георгия Ивановича Чернышова небольшое. В бригаде 65 гектаров земли, 2280 парниковых рам, а женщин всего-навсего 14. И пожалуй, самая старейшая из них по стажу работы — Дарья Корнеевна Кононенко.

Мы встретились с ней накануне Международного женского дня — 8 Марта. Сейчас у овощеводов напряженная пора. Под пухлым снежным одеялом спят поля, а на небольшом островке, защищенном от ветров камышовой стеной, зелено бушует весна. В парниках допущится распада ранней капусты, тянутся к свету помидоры.

Наука еще не придумала таких точных машин, которые бы заменили женские руки на пикировке рассады. А Корнеевна, как называют ее в бригаде, делает это с удивительной быстротой и мастерством. Почему? Понять просто. В 1937

году всей душой полюбила землю, и с тех пор не расстается с ней. В те годы в Невинке — как тогда именовали нынешний город химиков — был колхоз. А его контора, незвучная хатенка, нахо-



дилась как раз на том месте, где сейчас стоит красавец Дворец культуры химиков. Лошадки да лобогрейки были в обиходе местных крестьян.

Корнеевна отчетливо помнит и те годы, когда развернулось бурное строи-

тельство Невинномысского гиганта по производству удобрений. Многие ее сверстники ушли на стройку, в цеха. Корнеевна осталась на земле. С болью в душе перенесла и свое переселение.

О ЛЮДЯХ ТРУДА

## КОРНЕЕВНА

Небольшой, но всегда ухоженный домишко, вырвал с корнем бульдозер. Не стало на дворе ни бассейна, над которым свисала водосточная труба, ни голубятни, что было так дорого с детства. Взвзвон этого Корнеевна получила

городскую квартиру. С непривычки хотелось пойти к поленице, что стояла в старом дворе, запастись керосином на «всякий» случай. В коммунальной квартире все эти хлопоты оказались ненужными. Теплоцентрали, природный газ, водопровод избавили женщину от нудных бытовых хлопот.

Возвращаясь к недалекому прошлому родного совхоза, Дарья Корнеевна вспоминает, как хозяйство становилось на ноги. Биотопливо доставляли в парники на носилках, грядки поледи и урожаи собирали вручную. И урожай-то был не ахти каким высоким. Десять лет в памяти Корнеевны пролетели, как кадры киноленты. Ее бригадир, Георгий Иванович, за эти годы стал кавалером орденов Ленина и Октябрьской революции, о нем, как быстрокрылая птица, летит добрая слава. А он делит свои заслуги и почести поровну, на всю бригаду. И, конечно, первой из лучших называют Корнеевну. Приведу лишь несколько цифр.

В минувшем, завершающемся году пилетки, планировалось продать государству 1200 тонн овощей, а отправили 1736 тонн, на общую сумму 224 тысячи рублей.

XXV съезд КПСС особо подчеркнул необходимость увеличения производства овощей. Дарья Корнеевна Кононенко, как и ее подруги, не собирается сдавать позиций и в десятой пятилетке.

П. МУСАТОВ.

## Репортаж НА СТАРТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Без малого 2,2 миллиона костюмов пошили в истрекшей пятилетке кочубеевские швейники. И они надежно служат геологам, лесорубам, бамовцам. Есть при этом одна примечательность: предприятие не получило от потребителей ни одной претензии на изготовленные изделия.

— Добиваться столь очевидного успеха, — рассказывает председатель фабкома Л. И. Болдарева, — нам помогает внедрение комплексной системы управления качеством. С этой целью на общественных началах создан отдел управления качеством (ОУК). На фабрике регулярно проводится «день качества», работает общественное бюро по качеству. В цехах на каждого работника заведены личные листки, в них заносятся все случаи нарушения технологической дисциплины. Ведется обмен опытом работы между бригадами. Ежедневно учитывается возврат изделий на переделку.

Добавим от себя, что каждая из трех секций отдела управления качеством следит за входным контролем, за тем, как ведется картотека учета поступлений тканей, подборка фурнитуры и

ниток. Проведена переквалификация контролеров, всех ИТР и служащих. Разработаны должностные инструкции, во всех цехах внедрены гарантийные талоны. Повышена роль межоперационных контролеров, их материальное стимулирование. Что служит прочным залогом брака.

Каков же результат затраченных усилий? Вот он. За прошлый год сортность составила 99,4 процента при плане 98,5. Возврат изделий на переделку снижен на 2 процента. Экономия от повышения сортности составила за год 3,8 тысячи рублей. Активное участие в походе за качество принимает весь коллектив. Большое внимание уделяем овладению смежными операциями. Важную роль играют рационализаторские предложения. От них получен солидный экономический эффект.

...И вот мы в третьем цехе. Только что сейчас

закончилась пятиминутка. Выяснены основные вопросы, определены задачи. Вот тут же старший мастер Г. П. Худолева разрешает острые вопросы. А они касаются обеспеченности тканями, фурнитурой и прочим...

На фабрике широкое применение нашел почин Калининского меланжевого комбината под девизом «Российским товарам — отличное качество». А также комплексом разработанных мер предусмотрено повышение культуры производства, совершенствование организации труда, улучшение воспитательной работы. Много сделано, чтобы перевооружить производство. Обсудив основные направления развития народного хозяйства страны на десятилетку, швейники взяли повышенные социалистические обязательства. И с этими обязательствами они справляются с честью.

Здесь большое распространение получило наставничество. Первое, что бросается в глаза при входе на территорию предприятия, это стена о наставниках. Их на предприятии много. Но назовем только некоторых — В. А. Брагина, Н. С. Кивало, Т. И. Маринина и другие.

Швейники, вдохновленные XXV съездом КПСС, повышенные социалистические обязательства выполняют с честью.

В. МИШИН.

НА СНИМКЕ: победительница предпраздничного соревнования Н. Кретова (слева) и Л. Селюгина.

Фото П. Брызгуна.



## ДВОЙНАЯ РАДОСТЬ

На славу потрудились накануне своего праздника работницы плодосовхоза «Западный». Не жалея сил и времени, выращивали цветы звеньевая Евдокия Ильинична Железная, рабочая Елена Игнатьевна Нужная и другие. Нелегкий труд, но он сторицей окупается той радостью, которую вызывают у людей цветы.

Под стать цветоводам молодежное

звено из бригады Марии Семеновны Шейко, занятое сейчас на обрезке деревьев. При плане 30 молодые работницы обработали за 12 рабочих дней 70 гектаров сада. Примером в работе у молодежи является звеньевая Нина Петровна Юренко. Многие из ее подруг хотят работать так же, как она, однако лучше это получается у Нины Васильевны Игнат. Праздник для женщин после дарного труда радостен вдвойне.

Л. МАРЫШЕВА,

бригадир плодосовхоза «Западный».

## РАСТИ НАДОЯМ

Работники молочного животноводства колхоза «Полярная звезда» уже несколько лет добиваются планомерных зимневесенних растелов коров. Именно в это время достигается высокая продуктивность дойного стада. Как и обещали в своих обязательствах, труженики фермы к XXV съезду КПСС выполнили двухмесячное задание по поставкам молока государству.

В марте им предстоит реализовать 520 центнеров продукции. Ежедневно на молокозавод отправляем по 21 центнеру молока. Таким образом, есть все предпосылки досрочно выполнить мартовскую программу.

Передовые доярки Любовь Блохина, Вера Филиппенко и Матрена Мищенко надают по 10,5—11 килограммов молока от коровы. Весна первого года десятой пятилетки вступила в свои права. Продуктивность дойного стада и впредь будет расти.

М. ПЕТРОВ.



НА СНИМКЕ: победитель предсъездовского соревнования, токарь pistolетного участка завода «Автоспецоборудование» З. А. ТИТОВА.

Фото П. Брызгуна.

## О себе, работе и своих подругах

наш корреспондент попросил рассказать токаря и газосварщика гаража колхоза «Красная звезда» Екатерину Георгиевну Леонову. Даем ей слово.

цика оказалось мало: наступило время, когда каждому работнику и промышленности, и сельского хозяйства понадобилась вторая, смежная профессия. И, почувствовав это, решила обучиться токарному делу. С помощью наставницы Елизаветы Левиной я скоро стала токарем. В прошлом году, накануне тридцатилетия победы над фашистской Германией, я стала коммунистом. На всю жизнь запомнила расстрогавшие тогда меня слова секретаря райкома КПСС Лидии Карповны Зишковой, которая вручила мне партийный билет. «Звание коммуниста, — говорила Лидия Карповна, — гораздо ответственнее всех других званий».

Как член парткома колхоза я теперь участвую в работе нашей партийной организации, как член правления решаю немало хозяйственных вопросов, как депутат сельского Совета провожу работу по подготовке к выборам в народный суд. У депутата много и других обязанностей, но сейчас главное наше внимание — хорошей организации выборной кампании. Партийная и общест-

венная деятельность не мешает моей работе в гараже. Среднемесячная выработка колеблется в пределах от 120 до 140 процентов. Всегда готова помочь товарищам по работе. Среди них у меня много подруг. Хорошо работает в мастерских Аиша Капанова. Как говорят, подает надежды вчерашняя ученица Константина Алексеевича Миронченко комсомолка Ольга Гайдулина. В первом месяце своей самостоятельной работы Оля добилась неплохой выработки.

Помимо гаража, мастерских много наших женщин работает и в поле. И, что особенно приятно, есть среди них и механизаторы. Гордостью колхоза стали трактористки Раиса Семеновна Вивтоненко, Зинаида Патрушева, Антонина Кизилова. Мне очень приятно называть их имена в праздничном номере газеты. Пусть все знают, что и в нашем колхозе женщины не уступают мужчинам в труде, бескорыстно отдают свое умение, опыт, знания великому делу строительства коммунизма.

Е. ЛЕОНОВА, токарь, газосварщица колхоза «Красная звезда».

# МИЛЫМ НАШИМ ЖЕНЩИНАМ

КАК это всегда бывает перед праздником, редакционная почта полна сейчас писем-благодарностей. А так как сегодняшний праздник чисто женский, то авторы многочисленных писем благодарят именно женщин, им, внимательным, заботливым, нежным, высказывают теплые и искренние слова признательности.

Не имея возможности полностью опубликовать все благодарности, редакция приводит лишь выдержки из них и вместе с авторами присоединяется ко всем пожеланиям в адрес наших милых и славных женщин.

Больше всего благодарностей, как обычно, заслужили наши меди-

ки, люди, чья главная забота — сохранение здоровья, жизни человека. О внимательности, заботе, любви к детям врача детского отделения районной больницы С. Б. Гуриной и старшей медицинской сестры Н. В. Корчагиной написала в редакцию учительница первой средней школы А. З. Савельева. Медицинских работников Ивановской водолечебницы Н. М. Пидорину, Н. А. Жукову, Е. А. Сивальневу поздравляет с праздником жительница села Заветного Г. Г. Яковлева. О благодарстве и огромной любви к человеку врача Казьминской

участковой больницы Т. Х. Яковлевой рассказывает ее пациент А. К. Осипчук.

Больные, М. Попова, О. Каплина, В. Некрасова и другие благодарят врачей районной больницы А. Н. Чепурную и Э. И. Маркову. Десять жителей станицы Беломечетской поздравляют с Международным женским днем сотрудников местной больницы А. В. Акимову, Е. М. Подсвинову, Е. А. Феневу. Врачу хирургического отделения районной больницы Е. Ф. Зырянвой признательны жители райцентра В. Ф. Зан-

ченко, Е. Г. Николенко, З. Б. Федченко и другие. М. Т. Звягинцева из Балахоновского рассказывает о той помощи, которую оказали ей работники местной больницы, и в первую очередь, лечащий врач Н. Г. Максименко. О доброте, искренней любви к детям медицинской сестры яслей-сада «Березка» пишет жительница хутора Дегтярёвского М. Колесникова.

Немалую часть почты составляют и поздравления с праздником наших учителей, людей, которые живут тем, чтобы

воспитывать человека. О своей признательности всему педагогическому коллективу второй средней школы, который дал путевку в жизнь трем ее дочерям, пишет жительница райцентра Т. П. Соколовская. Ученики 3 «б» класса средней школы № 3 от всей души поздравляют свою учительницу М. П. Худолееву.

Жители райцентра Р. Щербак, Т. Лизина и другие рассказывают о приветливости, уважении к покупателям продавца продовольственного магазина, расположенного на улице Голландской Л. Ольховой. Об этом

же — вежливом и внимательном обслуживании молодого продавца, пишет нам П. Г. Станкевич. И все вместе они поздравляют Л. Ольхову с праздником.

А тракторист Кочубеевского РСУ Ю. Г. Кобозев, рассказав о производственных успехах трех женщин-операторов по приготовлению смеси бетонно-растворного узла Н. Ф. Кобозевой, Т. М. Демидовой, М. И. Милюковой, посвятил им стихи, прославляющие женщин-тружениц.

Их много еще, подобных писем. Как много у нас женщин, которые трудом своим, руками и добрыми сердцами заслужили это право и честь — поклониться им в пояс.

16 лет работает в Кочубеевской районной больнице Агнесса Акимовна Молюбога (на снимке). Исполняя обязанности заведующей клинической лабораторией, она активно участвует в общественной жизни коллектива больницы. Член партбюро, председатель группы народного контроля, ударник коммунистического труда, Агнесса Акимовна умело руководит коллективом лаборатории.

Фото П. Брызгуна.



## Встречи с искусством «КРЕСТЕЦКАЯ СТРОЧКА»

Название хору, как и самой фабрике, дала древняя и удивительная по точности и художественному мастерству техника строчечной отделки льняных тканей — крестецкая строчка. В цехе, похожем на лабораторию или медицинское учреждение, тишина: склонившись над столами, освещенными лампами дневного света, сидят женщины в белых халатах. Работа у них тихая, требующая мастерства и внимательности. Но вот кто-то запел, забывшись, так, для себя, вполголоса, и песню эту подхватывают соседки, весь цех. И тесно становится ей в помещении, и спорится с песней работа.

К этому здесь уже привыкли. Как и мастерство строчечания, любовь к народной песне передавалась из поколения в поколение. Сто и больше лет назад пели при дымной свече или при свете подслеповатой керосиновой лампы, чтобы скоротать длинные зимние вечера, заглушить печальные думы о нелегкой бабьей судьбе. Теперь песни стали другими...

Знала о давнем увлечении строчильщиц Л. И. Соколова, коренная москвичка, приехавшая в поселок Крестцы «отрабатывать» после окончания музыкального училища, да так и прожившая здесь больше двадцати лет. Однажды она предложила: давайте организуем хор. Даже самые голосистые да даровитые замахали руками: «Что вы, что вы, какие из нас артисты? Так, баловство одно». Однако первая сценка состоялась, и с тех пор Соколова — постоянный руководитель хора.

Русские народные песни, ставшие основной репертуара, и исполняющиеся в уже сложившейся мягкой и лирической манере, стали популярны у слушателей. Особой любовью зрителей пользуется группа хора «Крестецкие узоры», с редким мастерством имитирующая в танце неповторимые узоры, создаваемые мастерицами на полотне.

Сцена районного Дома культуры, клуба колхозов и совхозов своего и соседних районов — и везде неизменный успех. Наконец Ленинград, зональный смотр художественной самодеятельности, где коллектив был удостоен Диплома первой степени. А недавно хору «Крестецкая строчка», в котором пятьдесят человек, присвоено звание народного.

В. ЧЕРНЯЕВ,  
корр. ТАСС.

п. Крестцы,  
Новгородская область.

## СТИХИ

### Врачу и человеку

Стисни зубы упрямо и верь,  
как в последнем бою, держись.  
Там, внутри, притаилась смерть,  
к изголовью склонилась жизнь.  
Медицины верный солдат  
начал трудный со смертью бой,

друг, одетый в белый халат,  
стал надеждой твоей и судьбой.  
Верь: большая твоя беда  
стала вдруг и его бедою,  
он умрет, но погибнуть не даст,  
и воскреснет, ожив с тобою.

Растворила весна  
небо в ясной дали,  
забрела она  
сладким соком земли.

Опьянела она  
и запела звеня,  
и ласкала весна  
щеки светлого дня.

Удивленный и нежный,  
на поляне лесной  
любовался подснежник  
захмелевшей весной.  
В. КАТРИЧ.  
х. Новая Деревня.

## С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТАМ

детям, отдают им все свои силы и время. И ребятишки платят им тем же.

Отлично налажена в этом детском саду воспитательная работа, недаром же его коллектив признан лучшим в районе и добился звания победителя социалистического соревнования.

В прошедший четверг в группе А. С. Хищенко состоял-

ся утренник, посвященный Международному женскому дню, открывшийся приветствием детей мамам, бабушкам, воспитателям. Таия Губенко и Ира Цветкова прочли стихи, рассказывающие о любви к ним.

Ребятишки на утреннике пели и танцевали, занимались различными играми. Но особенно понравился им всем при-

ход героя сказки Маршака «Человек рассеянный», роль которого исполняла молодая воспитательница Л. П. Буторина, принесшая детям подарки. Закончился этот веселый утренник чаепитием со сладкими пирогами. Любовь и забота о детях помогли воспитателям «Чайки» провести его живо и интересно.

Г. ИВАНОВ.

Редактор  
Г. БАЛМАКОВ

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСЛЕПОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участках.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода.  
30—4

### Товарищи!

С 10 по 20 марта

### ПРОВОДИТСЯ ДЕКАДНИК

по расширенной продаже резиновой обуви.

Декадник по продаже резиновой обуви проводится во всех промышленных магазинах района.

Приглашаем посетить магазин и приобрести покупки.  
3—2 Правление райпо.

### ВНИМАНИЮ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ!

С 1 марта по 1 апреля в системе потребительской кооперации района ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК

по расширенной продаже товаров бытовой химии.

В хозяйственных магазинах к сезону полевых и садово-огородных работ большое разнообразие удобрений, ядохимикатов, сельхозинвентаря.  
5—3

### БОГОСЛОВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочая II разряда и электрослесарь IV разряда.

За справками обращаться к директору.

Адрес: ул. Станционная, 3.  
3—2

### КОЧУБЕЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся на 1976—77 учебный год по классам:

баяна, аккордеона, фортепиано, духовых инструментов, скрипки.

Оплата за обучение по классу скрипки и духовых инструментов — 1 рубль 50 копеек в месяц. За обучение на баяне, аккордеоне, фортепиано в зависимости от зарплат родителей.

Набор учащихся также производится в селах Казьминском и Заветном.

Заявления принимаются до 1 июня 1976 года. Телефон 6-37.  
2—2

### КОЧУБЕЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу кассира для работы в вечерней кассе.  
3—2

### СУМ и ПНР

при Октябрьском ремзаводе

### ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники 3—6 разрядов.

Оплата труда сдельная.

Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремонтного завода, с. Кочубеевское, ул. Станционная, 8.  
5—2

### 8-й дистанции пути СКЖД для ремонта пути по ст. Богословская, разъезд Нескучный

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

монтеры пути мужчины и женщины

в возрасте не моложе 18 лет.

Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская.

5—4

### КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

начальника пассажирской колонны, начальника отдела технического контроля,

с окладом согласно штатному расписанию, и шофера-снабженца с повременной-премиальной оплатой труда.

За справками обращаться в отдел кадров.

3—1

### КОЧУБЕЕВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу слесарей по ремонту сельхозмашин. Оплата сдельно-премиальная.

3—2

### КОЧУБЕЕВСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ ТРЕБУЮТСЯ

медстатистик, санитарный фельдшер, химик с высшим образованием.

2—2